



►有球迷调侃喀麦隆的后防线就像“热带雨林”，内马尔屡次轻松突破，并梅开二度。
新华社发



巴西凭净胜球夺小组第一 墨西哥将遇荷兰

喀麦隆演戏 东道主得“利”



智利妖刀不好惹 巴西小心自作孽

本报特派记者 李志刚 叶嘉利
6月24日发自巴西

与喀麦隆的比赛，早早地被定义为一场“表演赛”，喀麦隆无欲无求，而巴西则可以根据另一场比赛的结果，来决定自己的排名，但墨西哥3比0战胜克罗地亚时，巴西恰好也完成了一场大胜，在积分相同的情况下，巴西以净胜球的优势排列头名，下一轮要面对智利。

尽管巴西队主教练斯科拉里赛后强调，其实打智利队比打荷兰队更难，但现实却是，巴西队成功地避开了本届世界杯最具冠军相的荷兰队——上届世界杯，巴西队便是在四分之一决赛中，被荷兰淘汰。

本报特派记者 李志刚 叶嘉利 6月24日发自巴西

赛前打口水战 范加尔斯科拉里互掐

“东道主获得更多的照顾。”赛前无论是荷兰队主教练范加尔还是第一射手范佩西都在强调着这一点，因为巴西的比赛比荷兰队晚开场，巴西队完全可以根据荷兰与智利队的比赛结果来安排自己的比赛。

根据国际足联制定的淘汰赛赛程，A、B两组出线球队交叉进行淘汰赛，荷兰与智利进行小组头名之争，而巴西与墨西哥也将为争夺头名各自作战。由于荷兰队的比赛在巴西队之前，赛前范加尔率先发难：“巴西在我们对智利结束后4个小时才比赛，我很想知道，为什么巴西的首场小组赛（揭幕战）比所有对手开始得都早，最后一轮小组赛却反而在我们之后，我觉得这是国际足联方面有意的安排。”

针对范加尔的言论，斯科拉里反驳称，此言论愚蠢至极，并表示赛程皆由国际足联来定。“我们挑选对手？发表这种观点的人简直是愚蠢至极！这明显是对我们恶意的批判，也缺乏对喀麦隆的尊重。”两大主帅隔空互掐，也让小组赛最后一轮充满看点。

荷兰自己争气 巴西看菜下饭

本轮比赛，身穿橙色战袍的荷兰，依然用最犀利的进攻延续神勇状态，2比0，荷兰3战皆胜，占据小组头名。随后巴西队比赛开始，作为历史上唯一击败过巴西的非洲球队，喀麦隆没有打出非洲球队的血性。马蒂普的进球一度让比赛出现波折，但自始至终，没人怀疑巴西会拿到一场大胜。奇怪的是，巴西队下半场的进球时间与另一赛场墨西哥的进球太相近了。
第82分钟，墨西哥队埃尔南德斯

破门，3比0领先克罗地亚，净胜球也追平巴西，只要再进一个，就可以获得小组头名，但小豌豆的进球，犹如开启了联动机制，喀麦隆立刻丢球。第84分钟，非洲雄狮送上低级传球失误，奥斯卡随即助攻费尔南迪尼奥破门，4比1。

从整体走势看，巴西人在喀麦隆的配合下，牢牢操控着小组的名次，一旦墨西哥有望打破排名，非洲雄狮立刻出现了低级失误。这样的巧合变化，让人难免怀疑，一切早有“定数”。

喀麦隆离奇连败 “猎豹”宣称要爆料

喀麦隆队是世界杯32强唯一一支曾威胁要罢赛的球队，因为奖金问题，他们一度要挟喀麦隆足协，如果不增加参加世界杯的奖金，将在世界杯开赛前罢赛。本届世界杯除了罢赛，喀麦隆还与假球联系在了一起。国际足联之前已经明确，世界杯参赛球队中有球队与赌博公司有牵连，虽然国际足联没有点出球队名称，但已经重点监测了喀麦隆队的比赛，只是未发现假球疑点。

世界杯期间，喀麦隆队的确有些让人看不懂，对克罗地亚一战，经验丰富的宋，在被对手阻挡了一下后，就离奇爆发，上半时肘击对手申领红牌下场，导致球队惨败。喀麦隆队长埃托奥曾威胁称，回国就要向媒体揭露一些事情，似乎对队内的某些情况不满，而后“猎豹”就被冷冻在替补席。

由于与亚洲博彩公司操控比赛的传闻相连，喀麦隆惨败而归，大家都在期待着埃托奥履行诺言，说出秘密。

上半区强手林立 想夺冠没那么简单

巴西以一场大胜结束小组赛，并占据小组头名，但似乎斯科拉里得了

便宜还卖乖，声称宁愿碰荷兰，也不愿意选择智利。“智利是一支非常强劲和难缠的对手，如果我可以有选择的话，我宁愿选择其他对手。”其实，不仅仅是对智利不好打，选择小组头名，意味着巴西选择了上半区，从目前出线分析来看，巴西在上半区要进决赛“不死也要脱层皮”。

按照赛制，A、C、E、G的小组第一和B、D、F、H的小组第二在上半区；B、D、F、H的小组第一和A、C、E、G的小组第二在下半区。由于D组哥斯达黎加异军突起，基本锁定小组第一的位置，这使得乌拉圭和意大利不得不为小组第二进行一场生死战。无论是乌拉圭还是意大利晋级，都将进入上半区，加上C组的哥伦比亚以及法国、德国都有可能在上半区相遇，这样一来，巴西无疑是给自己挖了一个火坑。

相比较上半区的火拼，下半区则春光明媚。除了荷兰以及阿根廷外，似乎对手都不算太强，当然不排除德国队选择下半区的可能。德国队与加纳队战平后，最后一轮很有可能与克林斯曼的美国队进行一场“友谊赛”，心甘情愿地以G小组第二进入由阿根廷所把守的下半区。阿根廷虽然有大神梅西，但球队整体性极差，战术落伍，更何况德国已经连续两届在世界杯淘汰赛战胜阿根廷。

“遇到智利，还不如碰荷兰呢。”巴西队主帅斯科拉里“得了便宜还卖乖”，毕竟从历史战绩、相互熟悉程度等各个方面来看，巴西在八分之一决赛中面对智利占尽上风。只是有句话叫做“聪明反被聪明误”，靠赛程、裁判、运气等因素保护，以小组第一身份晋级的巴西队，恐怕也难以挡住智利“妖刀”的攻击。

由于同处南美，巴西与智利单是国际A级比赛便有68次交锋，巴西48胜13平7负，占绝对上风。智利上一次击败巴西队还是14年前的事情：2000年8月15日，智利队在圣地亚哥的世界杯预选赛上3:0击败巴西。此外，巴西队是唯一一支参加了全部20届世界杯决赛圈的队伍，智利则一共七次入围三次从小组出线，这三次他们最终都是被巴西队淘汰——1962智利本土世界杯半决赛、1998法国和2010南非世界杯八分之一决赛，智利都是拜服在巴西脚下——这也是巴西“选择”智利的关键原因所在。

此次巴西处心积虑，而智利又十分争气地淘汰了西班牙，这是否意味着巴西将顺利通过八分之一决赛呢？恐怕未必，主要原因有二：其一，“玩弄心机，易遭报应”，1998世界杯决赛，巴西不敌法国未能卫冕，大家总结了很多条原因，包括当时巴西队小组赛最后一轮尽遣替补，1:2不敌挪威，“坑”了同组的摩纳哥；其二，如今巴西两名主力后腰状态欠佳，而防线上的四名球员中，马塞洛、阿尔维斯、路易斯三人都是助攻狂人，在小组赛三场比赛中，巴西队后防便多次遇险，这一次在淘汰赛上遇到由阿根廷籍主帅率领的智利“妖刀”，巴西队的后防将遭受严峻考验。



◀妖刀桑切斯(左)坐镇智利，巴西想赢没那么容易。
新华社发